

展会规模更大、业态焕新升级、活动惠民多元

# 倒计时一个月 2024天府书展即将开幕

雨水缓解高温 注意昼夜温差

本报讯（成都日报锦观新闻记者 王静宇）11日，我市出现了分散的雷雨大风天气，24小时内全市共计出现大雨67站，暴雨2站，最大降雨量58.8毫米。出现在都江堰蒲阳龙竹，最大风速26.9米/秒（10级），出现在东部新区武庙付夕坪。在雨水的作用下，截至18时，全市最高气温32.6℃，出现在青白江城厢桂通，全市最高气温平均值为31℃，较9日最高38.1℃和10日最高35℃，有较明显下降。

尽管如此，据中央气象台消息，四川东部、重庆、江西、福建、浙江等地依然会有高温的身影——随着热带低压的到来，叠加冷空气影响，长江中下游近期“顽固”的高温天气将得到明显缓解，不过，四川盆地至华南的部分地区，高温天气仍将持续。就成都而言，今起三日，我市以多云天气为主，白天有阳光关照和分散阵雨，最高气温在32℃上下，夜间和傍晚多阵雨或雷雨，因此昼夜温差大。

具体预报

12日白天(截至12日20时):多云间阴,有分散阵雨或雷雨,个别地方大到暴雨,气温21℃—32℃;中心城区,多云间阴,有分散阵雨或雷雨,气温22℃—31℃。

12日晚上到13日白天(12日20时到13日20时):阴天间多云,有阵雨或雷雨,中西部局部地方大到暴雨,气温21℃—32℃;中心城区,阴天间多云,有阵雨或雷雨,气温22℃—32℃。

13日晚上到14日白天(13日20时到14日20时):多云,有分散阵雨或雷雨,气温22℃—34℃;中心城区,多云,有分散阵雨或雷雨,气温23℃—33℃。

成都高新区石羊街道: 廉洁文化进校园 清风正气润心田

本报讯（成都日报锦观新闻记者 吴怡霏）为加强新时代廉洁文化建设，营造崇廉尚洁浓厚氛围，近日，成都高新区石羊街道纪工委开展了“清育美德 廉润童心”廉洁文化进校园活动，将廉洁文化融入幼儿教育，从小培养孩子们的清廉意识，为他们的人生奠定坚实的道德基础。

活动中，石羊街道盛兴社区“火车头”老党员工作室的老党员通过讲述《勤廉家风之勤俭节约》《不贪为宝》《中华好家风》等廉洁小故事，让廉洁之声在孩子们中间传播开来。本次活动以“清”养德，以“廉”润心，老党员绘声绘色的讲述在老师和孩子们的心中撒下了廉洁的种子，让孩子们在潜移默化中受到文化熏陶、接受廉洁教育，真正将廉洁行动落实在幼儿学习生活中，以润物细无声的方式推进廉洁文化进校园建设。让清廉文化入眼、入耳、入心，帮助孩子们扣好人生第一粒纽扣。

下一步，石羊街道纪工委将继续探索廉洁文化与班级教学内容相融合，开展廉洁文化进校园系列活动，充分发挥廉洁文化的教育、示范、熏陶、导向作用，帮助孩子们从小牢固树立廉洁价值理念，达到“教育一个孩子，带动一个家庭，影响整个社会”的积极成效。

结合、多元业态集合的方式进行。

在本届书展上，中国出版集团作为永久主宾团参展，广东省出版集团作为年度主宾团参展。位于成都世纪城新国际会展中心的主会场，将设立主题出版区、永久主宾团区、年度主宾团区、四川出版区、重点出版集团和单体出版单位展区、国际书店展区、文创展销区、游戏动漫区等。

自2019年创办以来，天府书展已成功举办5届，成为一张靓丽的四川文化名片。据主办方介绍，相较于往届，2024天府书展的展会规模更大、业态焕新升级、活动惠民多元。

本届天府书展将吸引包括全国头部出版企业在内的500余家出版单位参展，展区面积也从去年的2.2万平方米扩大至今年的3.2万平方米。此外，本届天府书展将首次举办

全国出版物配馆建交易会，首次开设优质出版文创产品馆，首次邀请国际书店入驻展示外文图书，首次增设书展夜市。与此同时，本届天府书展加大了期刊区、游戏动漫区等展销空间，不断满足读者逛展的新需求、丰富逛展的新体验。值得一提的是，主办方将继续向全社会发放文化惠民券，开展购书赠礼、送书下乡、流动售书等惠民阅读活动。

## 用“三把钥匙” 解锁辖区老人心房



“客气”，而是绝对信任，她就是第三把钥匙的主人。

子女长期在外地，刘大娘独居在汇源街的房子，侯小侯在走访中了解到这一情况后，给她留了手机号码，嘱咐她有急事第一时间给他打电话。今年8月的一天，侯小侯突然接到了刘大娘的电话，说她肚子痛得厉害，侯小侯立即赶到她家，将她扶到自己车上送到了县医院，检查发现是痢疾，幸好送医及时，刘大娘并无大碍。在康复阶段，侯小侯还买了水果去探望刘大娘，主动跟她说：“如果你信任我的话，可以留一把备用钥匙，家里面不方便的时候，我也可以帮你做点事。”刘大娘十分感动，爽快地将家里的备用钥匙交给了他。从此以后，刘大娘对侯小侯就不“客气”了，遇到大事小事，第一个想到的总是侯小侯。

当社区民警，或许没有办案民警的成就感，但像侯小侯一样，群众把你当成家人，啥都愿意给你说，钥匙也愿意交给你保管，便是以另外一种方式走进了群众心里。记者从蒲江县公安局了解到，社区民警（村警）与辖区群众“双向”熟悉率98.9%、“背靠背”测评满意率95.7%。

成都日报锦观新闻记者 何良文/图



侯小侯正在向辖区群众了解情况

高，居住在县城虹桥体育馆的老宿舍里，虽然家庭条件不错，但子女不在身边，老宿舍里的邻居们陆续搬走，她连个说话的人也没有，孤独将她包围。

作为社区民警，要熟悉辖区内的情况，像林大娘这样的高龄独居老人，是重点中的重点。每次上门走访，侯小侯的“首要任务”就是陪林大娘摆“龙门阵”，健谈的林大娘从当年自己参加工作聊起，她结婚的时候是多么的热闹，子女的工作是多么的忙……这时的侯小侯是个耐心的倾听者，时不时搭几句话，这样的聊天短则十

几分钟，长则半个小时，林大娘平时无处排解的孤寂，有了倾诉的对象，她的心情变得舒畅。

一来二去，林大娘把家里的备用钥匙交给了侯小侯，“我们就像一家人，你没钥匙可不行，你每次来，我也不用给你开门了！”

### 第三把钥匙 不“客气”的信任

“小侯，帮我看看家里窗子关了吗？我忘性大。”“小侯，我要去医院，来送我一趟吧！”性格大大咧咧的刘大娘对侯小侯可不

侯小侯的桌子抽屉里，放着三把钥匙，遇到急事外出时，他还会把三把钥匙带在身上，这本没有什么奇怪的，但这三把钥匙并不是他的，而是三位老人的。

侯小侯是成都蒲江县公安局鹤山派出所的社区民警，三位老人的钥匙为何会在他这里？近日，记者对他负责管辖的驮驮社区进行了走访，揭开了这三把钥匙背后的为民故事……

### 第一把钥匙 百分百的放心

第一把钥匙的主人是袁大妈，她无儿无女，一个人住在紫桂苑，因此成为侯小侯的重点关注对象，他经常去袁大妈家中看看，拉拉家常、帮忙购买生活必需品。时间久了，袁大妈提出将自家备用钥匙交给侯小侯保管，“小侯，你是警察，我百分百放心。”

今年7月的一天，侯小侯拨通了袁大妈的电话，想问问前两天维修的水管是否漏水，但拨打几次都无人接听。他立即赶到袁大妈家，敲门也无人回应。情急之中，侯小侯拿出备用钥匙打开门，眼前的情景让他大吃一惊，躺在地上的袁大妈脸色苍白，对呼喊毫无反应。侯小侯立即拨打急救电话，协助送医急救。由于救治及时，袁大妈转危为安，顺利出院。从那以后，袁大妈总是逢人就说：“是小侯救了我！”

### 第二把钥匙 耐心的倾听者

第二把钥匙的主人是林大娘，她年事已



讲文明 树新风 公益广告



## 关注一个成长的心灵 播种一个灿烂的明天

营造良好环境，关心未成年人健康成长！

中共成都市委宣传部 发布  
成都市精神文明建设办公室



讲文明 树新风 公益广告



## 家庭是未成年人 思想道德教育的第一课堂

营造良好环境，关心未成年人健康成长！

中共成都市委宣传部 发布  
成都市精神文明建设办公室